KIVI-NIRIA VOERTUIGTECHNIEK

Verslag Algemene Ledenvergadering

27 mei 2008, DAF-museum, Eindhoven

Aanwezige leden:

P.H. van Bers

W.H.M. van den Heuvel

B.T. Perdok (zie par.4)

Aanwezig van het bestuur:

T.L.T.M. Egberts

E.L. Elferink

F. Hoeberichts (voorzitter)

J.J. van Kleunen (verslag)

J.H.M. Martens

B.T. Perdok (zie par. 4)

J.E. Tuinstra

W. Wingelaar

J. Wismans

1. Opening

De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom. Dit keer een opkomst van drie leden, wat relatief veel is gezien de opkomst bij vorige algemene ledenvergaderingen.

De aanwezigen stemmen in met de voorgestelde agenda.

2. Kort voortgangsverslag.

Memorabele zaken in afgelopen periode:


- gemiddeld 6 bestuursvergaderingen per jaar


- in 2007 geen uitje voor bestuursleden

- het ledenaantal is in 2007 met 25 leden toegenomen tot 732.


- de nieuwe opzet van de Spykerprijs, waarbij alle genomineerden zelf een korte presentatie geven over hun afstudeerwerk, is een succes.

Evenementen 2007: Auto-emissies in het Gareel, TUD (6/2, 23 pers);Bezoek NACCO, Nijmegen (15/2, 24 pers); Personenauto RAI Symposium, Amsterdam (30/3, 53 pers); “Superbus”, Den Haag (met VV, 29/5, 35 pers); ALV, Helmond (7/6); Masterclass Prautotype, HAN (14/6); Bezoek White Power Suspensions, Malden (20/6, 14 pers); Startende ondernemers in de automotive, TU/e (19/9, 34 pers); Bedrijfsauto RAI Symposium, Amsterdam (26/10, 38 pers); Spykerlezing en uitreiking Spykerprijs, HAN (15/11, 50 pers); Waterstofbus bij GVB, Amsterdam (13/12, 7 pers).

Daarnaast is er nog een Leergang georganiseerd samen met Allanta en De Unie.

Algemene tendens is dat de evenementen minder goed bezocht worden dan voorheen, ook de evenementen van hoge kwaliteit.

De heer Van den Heuvel vraagt wat de invloed is van ATC en of VT-leden korting krijgen bij ATC-evenementen?

Antwoord: het ATC onderhoudt het automotive netwerk en steunt VT bij de Spykerprijs; VT richt zich nu meer op de studenten dan voorheen. VT-leden krijgen korting op ATC-evenementen.

3. Financieel verslag 2007 en begroting 2008
Kort voor de vergadering heeft de penningmeester een fout ontdekt in het Financieel verslag 2007. Op de vergadering reikt de penningmeester een nieuwe versie van dit verslag uit. Er blijkt nu geen nadelig maar een voordelig saldo te zijn van 1484 euro.Dit positieve resultaat is mede te danken aan een donatie van de gemeente Helmond voor de Spykerprijs en aan de veel geringere kosten van catering en zaalhuur bij dit evenement. Wel is er nog een aanvullende rekening te verwachten van de RAI. De tot nu toe ontvangen rekening is voor RAI-begrippen erg laag; vermoedelijk zijn de kosten van de catering van het laatste symposium nog niet gedeclareerd.

Bij de begroting 2008 wordt opgemerkt dat de te verwachten donatie van de gemeente Helmond eigenlijk met de kosten van de activiteiten verrekend moet worden.

De post “Te betalen donaties” slaat op de kosten van de uit te reiken Spykerprijzen.

Daar er geen RAI-symposia zijn in 2008 is het totaal van de begroting aanzienlijk lager dan in 2007.

De aanwezigen keuren de financiële stukken goed en dechargeren de penningmeester voor 2007. NB.: controle door een kascommissie is niet noodzakelijk; goedkeuring door het bestuur van VT volstaat.

NB. Enkele dagen na de vergadering zijn de ontbrekende gegevens van de RAI bekend geworden. Hierdoor is de post “Kosten activiteiten” gestegen van 7297 naar 9192 euro. Helaas is er nu toch een nadelig saldo van 411 euro (zie bijlage).

4. Bestuurssamenstelling

De heren De Gijsel, Laumen, Perdok en Spruijt hebben onlangs hun bestuursactiviteiten beëindigd.

De heren Arthur Appelman (HAN, Arnhem), Jack Martens (DAF, Eindhoven), Jaap Tuinstra (RAI Vereniging), Jac Wismans (CCAR/TNO, Eindhoven) en Pieter Zuiddam (KONI) zijn kandidaat bestuurslid. Het bestuur vraagt de leden akkoord te gaan met de voordracht van deze kandidaat bestuursleden als nieuw bestuurslid. NB.: Pieter Zuiddam was onterecht niet in de agenda vermeld.

Alle aanwezigen hebben hiermee ingestemd.

De heer Van den Heuvel merkt op dat er nu geen vertegenwoordiger van de overheid in het bestuur is.

Antwoord: er is gezocht naar een medewerker van de RDW. Helaas hebben de benaderde kandidaten afgezien van zitting te nemen in het bestuur. Overigens heeft de heer Tuinstra, medewerker van de RAI, veel contacten bij de overheid.

De heer Van Bers mist een medewerker van Defensie in het bestuur.

Antwoord: de heer Van Kleunen is oud-medewerker van Defensie en heeft daar uiteraard nog contacten. Het vinden van een andere medewerker van Defensie is na de laatste reorganisaties, waarbij veel personeel is afgevloeid, niet eenvoudig.

Algemeen: het bestuur streeft naar een brede vertegenwoordiging van automotive Nederland in het bestuur.

5. Plannen 2006 en verder 

Door de oprichting van het “Platform Rail” zal VT zich richten op de railvoertuigen, alles in overleg met het “Platform Rail”.

De samenwerking met VV en ATC wordt voortgezet.

Er zal actiever aan ledenwerving worden gedaan.

Getracht wordt nog voor de vakantieperiode een programma voor de 2e helft van 2008 naar de leden te sturen.

De heer Van den Heuvel vraagt hoe de samenwerking met Regio Zuid is, daar zij regelmatig met automotive evenementen komen.

Antwoord: Regio Zuid heeft ca. 3000 leden waardoor de evenementen met een beperkt aantal deelnemers al snel vol zijn. Meeliften wordt door hun dan niet gewaardeerd.

De heer Van Bers merkt op dat evenementen die voornamelijk door gepensioneerden worden bezocht, niet goed vallen bij bedrijven. Zij hebben dan het gevoel een uitje voor ouden van dagen te organiseren. Voorts merkt hij op dat er een Cavalerie museum bestaat in Amersfoort. Dit is misschien een mogelijke locatie voor de Spykerprijs.

Tenslotte deelt het bestuur mee dat getracht wordt om het FISITA congress 2014 in Nederland te houden. Daartoe wordt nu gewerkt aan een bidbook samen met het congresbureau van KIVI NIRIA. Als locatie wordt aan Maastricht gedacht zodat ook universiteiten en bedrijven in België en Nord-Rhein Westfalen er bij kunnen worden betrokken. Zij zullen dan schriftelijk moeten aangeven dit initiatief te steunen. Steun zal ook worden gevraagd aan ATC, RAI en Federatie Holland Automotive.

6. Wat verder ter tafel komt 

Geen bijzonderheden.

7. Sluiting

Bij de rondvraag wordt ook niets meer ter tafel gebracht en de voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.

